
 بسمه تعالی 
 

 1401/ 03 /  16تاریخ امتحان : 

 10:30 ساعت امتحان: وزارت آموزش وپرورش جمهوری اسلامی  2زیست شناسی   نام درس:

 دقیقه  90   مدت امتحان: اداره آموزش وپرورش شهرستان بندرانزلی  نام ونام خانوادگی: 

 مریم صیاد دلشادپور نام دبیرمربوطه: دبیرستان نمونه دولتی شرف  علوم تجربی  رشته:

  1401-1400سال تحصیلی:  یازدهم  پایه:
 

 بارم سوالات  ردیف 

 .  درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید 1

را دربرابر  الف(زنبورهای گرده افشان در هنگام گلدهی آکاسیا ترکیب شیمیایی        و منتشر می کنند که گیاه 

 جانوران دیگر محافظت می کند 

 درون کیسه گرده تشکیل می شود. امت نر گ  ر،ب( در گیاهان گلدا

 .تحریک می شوند   کمور و یاخته های استوانه ای در ن زیادیاخته های مخروطی در نورج(

   هم سو با حرکت اووسیت ثانویه است.حرکت اسپرم در طول لوله رحم  د(

 نمره 1

 را با کلمات مناسب پر کنید جای خالی   2

 است.  ...............................��.چرخۀ یاخته انجام می شود که نتیجه  Sدو برابر شدن کروموزوم ها در مرحلۀ  الف(

 هورمون........................مانع برداشت کلسیم از استخوان ها می شود. ب(

 ..................کروموزوم می باشند. پیکری خود داراریج(افراد مبتلا به سندرم دان در یاخته های 

 بب گلدهی در گیاهان .....................  می گردد شکستن شب با یک جرقه نوری س د(

 نمره 1

 ا نام ببرید. س مهاری شرکت دارند رسیناپکه در   نورون هایی  ، شیدن دستالف( در انعکاس عقب ک 3

 

 

 کدام بخش قرار دارند؟نخاعی را ترشح می کنند  -شبکه های مویرگی که مایع مغزی  (ب

 

 ؟ ج( کیاسمای         در کدام سطح مغز قرار دارد 

 نمره 1

 .دهید کوتاه  پاسخ به سوالات زیر  4

 بیه چشم با کدام اعصاب منقبض می شوند اف حلقوی عن الف(ماهیچه ص

 درجه سانتی گراد است؟ ای بدن موش شکار شده توسط مارزنگی تقریبا چند  ب(دم

 یاخته های مژکدار حس تعادل در کجا قرار دارند؟ ج(

75/0 

5  

 

 

 

 

 

 نمره 5/0

 
 

تولید

بینایی

نادرست
نادرست

نادرست
درست

ھمانند سازی
کلسی تونین

47
روز بلند

نورون رابط و نورون حرکتی ماھیچھ سھ سر بازو

بطن 1و2
سطح شکمی مغز

درجھ سانتی گرادمحدوه بین 18/6 تا 26/2

درون مجاری نیمدایره ای

لنفوسیت ھای خاطره

شماره 1 یا پاسخ ایمنی ثانویھ

پاراسمپاتیک
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6 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 نمره 1

 در مورد هورمون به سوالات زیر پاسخ دهید  7

 یش دهنده سدیم خون کجاست؟ الف( بافت هدف هورمون افزا

 این هورمون نایژک ها را در شش ها باز می کند. ب(

   از پانکراس تولید می شودخون گلوکز سخ به کاهش ج(در پا

75/0 

8   

1 2

3

4

 
 

:در ارتباط با تصویر مقابل و دستگاه حرکتی انسان بھ سوالات پاسخ دھید
الف)از نظر شکل جز کدام دستھ از استخوان ھاست ؟

ب)چھ وظیفھ ای در اسکلت استخوانی بھ عھده دارد؟

ج)در ھنگام انقباض ماھیچھ طول اکتین چھ تغییری می کند؟

د)مایچھ دوسر بازو با کدام استخوان ساعد در ارتباط است؟

نامنظم

حفاظت اندام ھای درونی

تغییری نمی کند

زند زبرین

بافت پوششی نفرون کلیھ ھا

اپی نفرین و نور اپی نفرین

گلوکاگون

با توجھ بھ فرآیند التھاب در شکل زیر بھ سوالا پاسخ مناسب دھید

الف) کدام یاختھ ھا پیک شیمیایی تولید می کنند با شماره پاسخ دھید

یاختھ شماره 3 از تغییر کدام یاختھ بھ وجود آمده است؟

مولکول ھایی کھ بھ سطح یاختھ شماره 2 متصل شده اند را نام برده و بنویسید چگونھ فعال می شوند

)ب

) ج

1    3

مونوسیت

توسط پادتن ھاپروتئین مکمل -

و

 moc.rayermoN.www - وبسایت آموزشی نمره یار



 

 

5/0

 

 به پرسشهای زیر پاسخ دهید:با توجه به شکل مقابل 
 در کدام مرحله ازچرخه سلولی رخ می دهد؟1شماره -الف

می شود؟ دوبرابر  2در کدام مرحله از تقسیم میتوز ،تعداد شماره  -ب

9 

5/0  10 ی شامل پیش ساز های کدام بخش هستند؟در سلول گیاهی وزیکول های گلژ

1

 

 نشان می دهد:طرح مقابل مرحله ای از تقسیم میوز را 
 این طرح دقیقا چه مرحله ای را نشان می دهد؟-الف
در شروع تقسیم -ب ، 
 به دنبال این مرحله در فرد نر چند گامت تولید می شود؟ -ج
 در سلول زاینده چند تتراد تشکیل می شود؟-د

11 

5/0  مطمئن می کند. (،سلول را از سلامت G1/G2نقطه وارسی ) -الف
 با افزایش سن مادر ،احتمال خطای )میوزی / میتوزی (در تشکیل سلول های جنسی وی بیشتر می شود .-ب

12 

1  هست چه نام دارد ؟ 2در لوله اسپرم ساز سلولی که حاصل تقسیم میوز  -الف
 هورمون تحریک کننده  سلول های سرتولی از کدام قسمت ترشح می شوند.-ب
 )عدد / جفت (غده پیازی میزراهی، به میزراه متصل است که ترشحات )قلیایی / اسیدی (را به مجرا اضافه می کند .یک -ج

13 

1

 

 پرسش های زیر را پاسخ دهید : با توجه به شکل مقابل ،
 

 پس از سن بلوغ ، کدام شماره در فولیکول تقسیم میوز را ادامه می دهد ؟ -الف
 

 می باشد . n2عدد کروموزومی کدام شماره ها   -ب
 
   -ج

14 

5/0  : به سوالات زیر پاسخ کوتاه بدهید
 اثری بر تخمدان دارد ؟ خودتنظیمی مثبت در دوره جنسی چه -الف
اولین تقسیم سلول تخم در چه قسمت از دستگاه تولید مثلی زن اتفاق می افتد؟ -ب

15 

1  ارتباط منطقی دارد. عبارت های مرتبط را به هم متصل کنید. « ب»با ستون « الف»هر یک از موارد ستون 

 
 

 ب الف

 است.متورم شده  ساقه ای زیر زمینی که به علت ذخیره ماده غذایی در آن ، چیرگی راسی

 از سلول های کیسه رویانی می باشد سیانید

 به اثر بازدارندگی جوانه راسی بر رشد جوانه های جانبی گفته می شود.  تخم زا

 تنفس سلولی را متوقف می کند  غده

16 

5/0  در روش پیوند زدن گیاه پایه و پیوندک از گونه های )متفاوت / یکسان (انتخاب می شوند.-الف
 سلول زایشی برای ایجاد اسپرم ، درون )لوله گرده / کیسه گرده (  انجام می گیرد.تقسیم -ب

17 

5/0  موارد زیر قدرت تقسیم شدن دارند ؟کدام یک از 
 کیسه رویانی-رویان             د-کال                ج-سلول رویشی               ب-الف

18 

5/0  ؟می باشدنزیر حاصل تقسیم میتوز  سلول هایکدامیک ازدر گیاهان نهاندانه 

 اسپرم -گرده نارس                     د -سلول زایشی                    ج -تخمزا                              ب-الف

 

19 

عدد کروموزومی

 شماره 1 چھ نوع تقسیمی را نشان می دھد
 

آنافاز

این یاختھ را بنویسید

تیغھ میانی و دیواره یاختھ ای

آنافاز 2
n=4

 4 گامت
تتراد

DNA

اسپرماتید
ھیپوفیز پیشین

2

و6 2

میتوز

لولھ رحمی

غده
تخمزا

چیرگی راسی
سیانید

4 

اگر بھ تخمک گذاری ھم اشاره شد نمره داده می شود

Sمرحلھ    اینترفاز
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MSD
Pencil

MSD
Pencil



 

 

 ساخته شده است : )پوسته + آندوسپرم + لپه (بخشهای تشکیل دهنده دانه بالغ  گیاه نهاندانه ای از  1

 مورد نظر تک لپه است یا دولپه؟گیاه -الف
 په در گیاه مورد نظر را بنویسید.کار ل -ب
آندوسپرم در اثر تقسیم کدام سلول به وجود آمده است؟-ج

20 

 .تغییرات شلغم دوساله را در دومین دوره رویش ،بنویسید 5/0
 

21 

 

 

 با توجه به شکل زیر به پرسشهای زیر پاسخ دهید:
 -الف
 -ب
 چه عاملی باعث می شود تا آنزیم های گوارشی در دانه تولید و رها شود؟ -ج

 

22 

 ؟ را بنویسید آنزیم تجزیه کننده ریزش برگ علت تولید–الف  5/0
 بعد از ریزش برگ در محل جداشده چه بافتی تشکیل می شود؟-ب

 

23 

 24 عوامل بیماریزا از چه راه هایی می توانند از سدهای گیاهان بگذرند . 5/0

1  
 
 

25 

1 

علت خراب شدن میوه ها هنگام ذخیره

 

یا انتقال چیست؟

 
 

فاده می شود؟برای رفع این مشکل از چه روشی است

  
 
 

26 

 26تعداد سؤال :  شما عزیزان با آرزوی موفقیت و کامیابی 20جمع بارم : 

 

75/.

1 2 3

4 در کدم تصویر نشاستھ تجزیھ شده است
لایھ گلوتن دار چھ بخشی از دانھ را نمی پوشاند؟

در ارتباط با وقایع پس از لقاح بھ سوالات زیر پاسخ دھید
الف) جنین در کدام مرحلھ وارد محوطھ درونی رحم می شود؟

��؟ب)کدام رگ بندناف خون را از جفت بھ جنین می رساند

 ج)نام لایھ ای کھ پرده کوریون را می سازد نام ببرید
 

تک لپھ
انتقال مواد غذایی از آندوسپرم بھ رویان در حال رشد

تخم ضمیمھ

ساقھ گل دھنده ایجاد می شود. ومواد ذخیره شده در ریشھ برای تشکیل گل و دانھ بھ مصرف می رسد

رویان
GAاثر ھورمون

افزایش اتیلن بھ اکسین
چوب پنبھ

با عبور از منفذ روزنھ ھا یا فضای بین سلولی

تولید اتیلن
استفاده از ترکیباتی کھ با اتصال بھ گیرنده اتیلن کھ در یاختھ وجود دارد، سبب توقف فرآیند رسیدگی میوه می شود

بلاستوسیست
سیاھرگ

تروفوبلاست

4 
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